

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, ☎ 2-04-61



Дежурный по номеру
Светлана Нечаева.
Звоните в понедельник:
☎ 2-04-61, с 8-00 до 17-00.

С лёгким паром!

В общественных банях Ялуторовска меняется режим работы. Когда теперь жители города смогут помыться, и сколько это будет стоить? ▶ 2

16.09 День работников леса

Сердечно поздравляю работников и ветеранов лесного хозяйства с профессиональным праздником - Днём работников леса!

Труд лесоводов не только благороден по своему предназначению, но и крайне важен для жизни общества, развития экономики. Лес - это бесценный природный дар. И от того, в каком состоянии он находится, зависит наше здоровье и здоровье наших детей. Поэтому каждый человек, связанный с лесной отраслью, по существу, является хранителем будущего. Желаю всем работникам и ветеранам лесного хозяйства крепкого здоровья, благополучия, успехов в деятельности!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Поздравляю с профессиональным праздником ветеранов и работников лесного хозяйства! Благодаря труженикам этой важной отрасли народного хозяйства лесные пространства радуют глаз и душу, принося человеку за заботу свои дары.

Искренне желаю вам, вашим близким и родным крепкого здоровья, прочного благополучия и достатка, славных трудовых успехов, семейного счастья и исполнения самых заветных желаний!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

НОВОСТИ

А вы не «забыли» документы на жильё?

■ (Соб. инф.)

В тюменской кадастровой палате сегодня хранится около 80 тысяч не востребуемых документов. Это оригиналы свидетельств на недвижимость, которые заявители до сих пор не забрали.

Некоторые бумаги ожидают хозяев по многу лет. И это несмотря на то, что в любой момент они могут потребоваться, например, при отстаивании гражданами своих имущественных прав или для предоставления в налоговый орган информации об отчуждении недвижимости.

Специалисты Тюменского филиала федеральной кадастровой палаты напоминают, что в офисах учреждения организована выдача не востребуемых свидетельств. Все бумаги после 30 дней хранения в МФЦ поступают в филиалы, расположенные в городах юга области, где правообладатель может забрать их без особого труда.

Сквер осквернили

Совсем недавно на улице Московской открыли новый сквер. Это место отдыха с футбольной и баскетбольной площадками, тренажерами и благоустроенным парком для прогулок и отдыха сразу полюбилось горожанам.

Но не всем, видимо, по душе мирное времяпрепровождение: нашлись вандалы, которые отвернули в сквере пять ландшафтных светильников. В результате система освещения нарушена полностью, ведь в трубы попала вода. Нарушителей ищут.

■ **ДЕТАЛИ.** Как сообщили в администрации города, стоимость ремонтных работ оценивается в сумму около 70 тысяч рублей.



Новоатъяловские ребятишки изучают деревья и кустарники школьного двора /ФОТО ИЗ ШКОЛЬНОГО АРХИВА

Когда деревья были большими

Любовь к лесу прививается с детства

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

■ Людмила ПРИВАЛОВА

Новоатъяловскому школьному лесничеству - более 15 лет. Здесь мальчишки и девчонки ближе знакомятся с окружающим миром, азами экологии, а также учатся беречь природу, сажают деревья и кустарники.

Руководит школьным лесничеством Динара Усманова, учитель биологии и химии. Она, выпускница этой же школы, а потом Тобольского пединститута, вернулась после учёбы в родное село и более 20 лет работает здесь. За добросовестный труд награждена многими почётными грамотами, в том числе от Министерства науки и образования.

Сегодня в Ялуторовском районе работают два школьных лесничества - в Новоатъялово и Яру

Динара Ахязмовна рассказывает, как её ученики с удовольствием работают на пришкольном участке, где растут ели, берёзы, липы, сирень и рябины, а клумбы утопают в цветах. Ежегодно, осенью и весной, в День земли - 22 апреля ученики выходят на субботник и убирают территорию от сухих веток, готовят деревья и кусты к новой жизни, разбивают цветники. И доброй традицией стало здесь у старше-

классников, прощаясь со школой, сажать яблони. Скоро здесь будет целый яблоневый сад!

Любовь и забота ко всему живому, как известно, начинается с семьи и школы. И здорово, что не только на уроках обретают знания ученики, но и после с интересом пишут рефераты и проекты. Так, например, четвероклассница Альбина Рахимова, чей папа Динар трудится в Новоатъяловском лесничестве, написала работу «Деревья моего края», а Дильяра Даминова - «Деревья школьного двора».

В прошлом году воспитанники Динары Ахязмовны стали лидерами Всероссийского экоурока и получили сертификаты победителей. Школьники посчитали, сколько в их родном селе деревянных домов, а сколько - кирпичных.

И оказалось, что односельчане предпочитают жить и строить свои жилища из дерева. Не только лес, а ещё вода и воздух становятся предметом изучения ребят из школьного лесничества. И пусть немногие из них, став взрослыми, выберут профессии, связанные с лесом, защитой окружающей среды, сельским хозяйством, всё равно знания и практические навыки, полученные в школе, пригодятся им в дальнейшей жизни. А деревья, которые в детстве им казались большими, будут шуметь листвой ещё много лет и оставят о себе добрую память потомкам. Как и аллея из елей, что посадили возле школы четыре года назад новоатъяловские ветераны Великой Отечественной войны, навсегда останутся в памяти земляков.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Дольщиков защитит прокуратура

В Ялуторовской межрайонной прокуратуре открыта «горячая линия» для приема сообщений о нарушениях прав граждан - участников долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости.

Межрайонная прокуратура проверит исполнение законодательства в сфере соблюдения прав граждан - участников долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости, а также обеспечение законности в области капитального ремонта жилищного фонда. В связи с этим в межрайонной прокуратуре **17 сентября** будет работать телефон «горячей линии» **8 (34535) 2-07-18**, по которому можно сообщить обо всех нарушениях закона в указанной сфере. Ваши звонки примут с 10 до 16 часов. Вся поступившая информация будет проверена, при наличии оснований приняты необходимые меры прокурорского реагирования.

Ялуторовская межрайонная прокуратура

■ **КСТАТИ.** По новому закону финансирование строительства через жилищные сертификаты дольщиков запрещено.

БУДЬ В КУРСЕ

Время идти в баню!

Общественные бани Ялуторовска меняют режим работы. Планируется возвращение четырехдневного графика бани №2 «Ишимская» и долгожданное открытие «Железнодорожной».

- Качество услуг и комфорт при посещении бань - приоритеты в нашей работе, - говорит директор ООО «БПК» Владислав Салов. - Нам очень важно мнение посетителей, поэтому в течение двух недель мы проводили опрос, клиенты заполняли специальные бланки.

Одним из главных вопросов был выбор дней, в которые дополнительно начнет работать баня № 2 «Ишимская». Планировалось, что это будут суббота и вторник, и результаты опроса с большим перевесом только подтвердили наши намерения. Таким образом, жители города и района со следующей недели смогут посещать общественную баню шесть дней в неделю. При этом время работы и льготы для «Лесозаводской» и «Ишимской» бань сохранятся.

Также Владислав Олегович подтвердил, что ООО «БПК» приняло решение сохранить для льготной категории посетителей сниженную цену на посещение «Лесозаводской» и «Ишимской» бань. Кроме того, у ялуторовчан появится возможность посетить баню за 140 руб. Так, при покупке полного билета в любой из общественных бань с четверга по воскресенье посетители получают купон со скидкой 50 рублей на посещение «Ишимской» бани во вторник. То есть стоимость одной помывки обойдется в 140 рублей. Подробности можно узнать у администратора бани. Ниже приведен график работы общественных бань с 17 сентября:

Баня	День недели
№2 «Ишимская», ул. Ишимская, 85	понедельник, вторник, суббота, воскресенье
№3 «Лесозаводская», ул. Революции, 136	четверг, пятница, суббота, воскресенье

Что касается «Железнодорожной» бани, то после реконструкции она немного поменяет свой формат. В ней уже сейчас есть бассейн, отдельная от раздевалки комфортная комната отдыха, а вскоре появится хамам. В формате общественной бани она будет открыта по вторникам (женский день) и средам (мужской день). Часы работы - с 12-00 до 21-00. Стоимость посещения - 200 рублей. Льгот нет.

В остальные дни недели «Железнодорожная» будет работать как сауна: по предзаказу для компаний с почасовой формой оплаты в удобные для клиентов часы. Время, стоимость и бронирование можно узнать у администратора по телефону **8 (34535) 5-05-55.**

Сильные духом люди вместе ещё сильнее

Районному ВОИ – тридцать лет!

■ Людмила ПРИВАЛОВА

В Сингуле Татарском собравшиеся на юбилейную встречу люди с ограниченными возможностями здоровья наглядно убедили: они любят жизнь во всех её проявлениях!

В сельском Доме культуры было тепло от душевного общения, добрых слов, хороших песен и музыки... Председатель местной первичной организации ВОИ, в прошлом работник культуры Гульфира Каримова, очень профессионально организовавшая это юбилейное торжество, не жалела добрых слов в адрес его участников, а заодно и именинников сентября. Их было с чем поздравлять: за плечами женщин и мужчин - долгая и нелёгкая трудовая жизнь, крепкие семьи, в которых выросли хорошие дети. Вот, к примеру, перешагнувшая в прошлом году своё 95-летие Фархана Набиева, родившая десять детей и, несмотря на почтенный возраст, пришедшая на встречу с земляками.

С 80-летием поздравила Гульфира Саитовна и односельчанку Расиму Бакиеву, которая живёт одна, но никогда не теряет жизнелюбия и бодрости духа. Цветы - её увлечение и радость.

Известный в округе своим музыкальным слухом и любовью к песне, но не слышащий сам Миргали Тимергалиев, порадовал односельчан и гостей праздника душевным исполнением. Валиахмет Валиев, прославленный механизатор, не жалевший сил на совхозных полях, тоже в числе почётных гостей. Всех, кто сидел за накрытым столом, и не перечислишь.

Глава сельского поселения Нур Сулькарнаев многих земляков наградил грамотами в связи с 30-летием ВОИ от имени главы Ялуторовского района Андрея Гильгенберга и от себя лично, поблагодарил их за активную жизненную позицию, за любовь к своей малой родине, нелёгкий крестьянский труд, которым они занимаются и сегодня по мере сил.

Председатель район-



Гульфира Каримова, Миргали Тимергалиев и Марат Калин пели дружно и душевно /ФОТО АВТОРА

■ **Сельский ДК - это не только место для отдыха и встреч, это место для самовыражения и поиска талантов**

ной организации ВОИ Вера Вохменина тоже поздравила виновника торжества и вручила им сладкие подарки.

Праздник - как дань уважения к людям. Огромный белоснежный торт с цифрой 30, главное украшение застолья, был съеден на «ура». Истинное восточное гостеприимство, как известно, не перестаёт удивлять. А ещё приятно было видеть, как за чашкой чая сельские жители обнимались, улыбались, советовались друг с другом. Ведь не секрет, что часто именно общения не хватает людям с инвалидностью. Дом - их главная и часто единственная среда обитания.

А как дружно собравшиеся пели на своём родном татарском и давным-давно привычном русском... Более того, хозяйка праздника плясала вместе с гостями под лихую гармонию!

Хвала рукам, что устами не знают. Нельзя не сказать о той выставке, что развернулась в фойе:



Фархана Набиевой в прошлом году исполнилось 95 лет /ФОТО АВТОРА

тонкая деревянная резба поделок Айсята Латыпова, картины Венеры Хайбуллиной, модные сумки Фаузии Сулькарнаевой, авторские работы из лент Зухры Каримовой... Перечень можно продолжать, каждое издательство заслуживает внимания и похвалы, ведь мастера вложили свою душу! Осень - пора щедрого урожая на селе. А потому не было предела фантазии в составлении цветочных и овощных композиций: краски зем-

ли радовали глаз. А ещё, чтобы праздник состоялся, помогли спонсоры и директор Дома культуры Марат Калин, порадовавший зрителей песнями в своём исполнении и заслуживший аплодисменты. Вот так отметили юбилей организации люди, объединённые общим желанием: жить полноценной жизнью, несмотря на превратности судьбы, что заслуживает огромного уважения и признательности.

Жизнь прожить - не поле перейти

Автобиографические заметки Галины Никулиной



Ялуторовчанке Галине Дмитриевне Никулиной (в девичестве Кобылкиной) - восемьдесят. Своими воспоминаниями она поделилась в автобиографических заметках. Как нередко бывает, в них проглядывают основные вехи истории большой и малой родины.

Радость и боль моя - Памятное! Родилась я в Памятном незадолго до войны - 15 сентября 1938 года. Когда прогремели грозные раскаты, мне не было и трёх лет.

Отец призван на фронт не подлежал по возрасту, и его взяли в трудовую армию. Мама осталась с четырьмя детьми. Осенью она ходила к отцу в Тюмень - пешком, с хлебными сухарями и теплой вязаной одеждой, а весной - с картофельными сухариками, чтобы поддержать его. Весной 1943-го к нам пришла похоронка, извещавшая, что отец умер.

Я была самая младшая в семье и ходила с мамой на работу в полеводческую бригаду. Помню, как бороили землю на коровах. Я тоже тянула свою Красулюшку за узду, а мама бороила, полола сорняки на хлебных полях, а в сенокос возила волокуши. Старшая сестра трудилась на лесозаготовках, а брат - ему было всего одиннадцать - разнорабочим.

Наконец пришла долгожданная Победа. В шесть лет меня по большой просьбе мамы взяли учиться. Я хорошо окончила начальную школу и пошла в пятый класс в Ялуторовске. От дома - пять километров. Ходила пешком в одежде и валенках, недоношенных старшими. Летом - песок по колени, зимой - сугробы. Слышала в лесу вой волков и видела горящие огоньки глаз, когда возвращалась домой после второй смены. За булочкой в буфет на перемене не ходила - не было денег, в большую перемену, крадучись за углом, съедала картофелину - печёнку, которую мама мне клала в сумку из мешка вместе с книгами, тряпочкой вытирала сажу с лица и шла на занятия.

Спасибо Криволукской. После окончания 10 классов поступила в Тюменское медучилище на фельдшерское отделение, и в 1957 году была направлена в ФАП деревни Криволукской. Пришлось нелегко. В тот год бушевала страшная вспышка гриппа. Наверное, первой заболела я сама. Мне едва исполнилось 19 лет, температура под сорок. За помощью обратиться постеснялась. И пошла я пешком в Ялуторовск. Притомилась сильно и легла на бережок передохнуть. На мое счастье мимо на велосипеде проезжал бухгалтер из криволукского санатория В. С. Глазунов. Видимо, он и направил райкомовскую

В своих воспоминаниях Галина Дмитриевна делится, что много хороших людей приняло участие в её судьбе

«Победу», которая довезла меня до поликлиники.

Вернувшись домой, я ужаснулась: за время моего отсутствия в деревне появилось множество больных - и детей, и взрослых. Шла уборочная страда, и бригадир Яков Федорович просил быстрее поставить всех на ноги. Слава богу, у меня, молодой и неопытной, всё получилось, хотя работать пришлось как в поле - от зари до зари.

Проработала я три года. Это хорошая школа для начинающего специалиста. Были и тяжелые случаи. Как сейчас, помню: одна женщина погибала от кровотечения, а на Тоболе ледоход, мост разобран. Скорая помощь, понятно, сюда добраться не может. На реке жуткая стихия, но я уговорила деда Григория переплыть Тобол во что бы то ни стало. Выбрали прогалину и поплыли. Уже к противоположному берегу приближались, и тут льдина ударила нам в борт, но, к счастью, не перевернула, хотя вода в лодку попала. Нас ждала



Более двадцати лет проработала Галина Никулина в здравпункте СУ-22. 1970-е годы / ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА

машина скорой помощи, но без носилок и фельдшера, и мне, грязной и мокрой, пришлось везти Анну Андреевну до больницы. Моя голубушка была спасена и прожила 93 года. Это ли не счастье и не божья помощь?!

А ещё на дому мне, девятнадцатилетней, пришлось принимать тяжелые роды. И я справилась - 8 марта 1958 года родился здоровый мальчик. С его мамой я встретилась через 18 лет. Ее сын как раз собирался в армию. Такое, конечно, не забывается. Спасибо Криволукской и её жителям! Здесь я закалилась на

всю последующую трудовую жизнь.

В шахтерском Киселёвске. Очень хотелось получить высшее образование, но очно учиться в мединституте было не на что. Попробовала поступить на вечернее отделение в Новосибирске, но прописаться не смогла, а без этого на работу не брали.

Я уехала в Кузбасс - в Киселёвске жила моя одноклассница. Устроилась на работу в скорую помощь. Жила в шахтерском общежитии. Там и встретила свою любовь - прекрасного шахтера. Продружив почти год, мы поженились. Свадьба была комсомольская. Нам дали комнату в общежитии. А через полтора года - полублагоустроенную квартиру.

У мужа было только шестиклассное образование, и он пошел в вечернюю школу. А после её окончания поступил в горный техникум на вечернее отделение - решил стать электромехаником.

Всё шло хорошо. У нас уже было двое детей - Ларочка и Иринушка. Но тут случилась трагедия. В 1967 году, отгостив у его мамы, мы поехали к моей в Памятное. Муж утонул на рыбалке. Когда мне об этом сказала племянница, я побежала к старице и долго искала мужа. А когда нашла, спасти его уже не удалось.

После девяти дней нас встречали в Киселевске на вокзале товарищи мужа по работе на шах-

те и мои - из поликлиники. Все старались помочь. Начальник шахты пришел с ключами от двухкомнатной квартиры. Но я решила ехать домой - там и муж мой лежит в земле сырой. Узнав об этом, шахтеры помогли собраться, взяли дополнительный контейнер и отгрузили памятник и ограду.

Здравпункт в СУ-22.

Значительную часть трудовой жизни - 21 год я проработала в строительном управлении №22. А дело было так. На лечение в больницу, где я устроилась после трагедии, поступил начальник этой организации Аркадий Иванович Нечаев, а при выписке он пригласил меня в здравпункт, который должен скоро открыться. И я согласилась. Строили тогда много. И не только в городе, но и в селах, и даже в Заводоуковске. А ещё я обслуживала комбинат промышленных предприятий. Шли ко мне и жители близлежащих улиц и организаций. Я благодарна Виктору Евсеевичу Филиппову, будущему Почетному гражданину города, который при открытии здравпункта был мастером, потом стал главным инженером и начальником управления, низкий поклон врачам от бога Г. П. Полковникову, Б. М. Бахтину, цеховому доктору Н. В. Жуковой. Все они приняли участие в моей судьбе.

Рассказ Галины Никулиной (Кобылкиной) подготовил к печати Павел БЕЛОГЛАЗОВ



В семейном альбоме Галины Никулиной хранится фотография, на которой запечатлен её отец Дмитрий Васильевич Кобылкин / ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА



На этом снимке мама Галины Дмитриевны - Александра Сергеевна Кобылкина. Памятное. 1960 г. / ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА

С ПЬЯНСТВОМ БОРЕМЯ ВМЕСТЕ

Всероссийский день трезвости отметили в Ялуторовске



Педагоги и девятиклассники «шестой» школы советуют отмечать праздники чаем /ФОТО АВТОРА

ДАТА

■ Светлана НЕЧАЕВА

В учреждениях образования и молодёжной политики, библиотеке и ЦСОН прошли беседы и классные часы, викторины и флешмобы, квесты и конкурсы рисунков.

Главная тема всех мероприятий - здоровым быть модно. Все возможные состязания организовали на спортивных площадках. В СК «Старт», имени Альфера и в МСДЦ соревновались волейбольные, хоккейные и футбольные команды. Студенты-медики сыграли в «Весёлые старты», а ребята агротехнологического колледжа пробежали легкоатлетический кросс.

О здоровье тела и души. Местное духовенство также участвовало в Дне трезвости. Имам ялуторовской ме-

Около 60 мероприятий в рамках Дня трезвости проведено в Ялуторовске

чети Раиль хазрат вместе с преподавателями и ребятами из студактива выступил в агроколледже на митинге «За трезвый образ жизни». Активисты вышли с плакатами-обращениями к сверстникам.

С проповедью о том, что в здоровом теле - здоровый дух к горожанам обратился диакон Сретенского собора Илья. Вместе с прихожанами в торговом комплексе «Гуллливёр» на «Посту трезвости» он раздавал листовки о вреде пагубных привычек, показывал тематические видеоролики. Рассказал о реабилитационном центре «Сибирская застава», где совершенно бесплатно специ-

алисты разного уровня помогают людям исцелиться от алкогольной и наркотической зависимостей. Более подробную информацию об этом наши читатели могут получить в Сретенском соборе. Вечером в храме состоялась божественная литургия.

С чаем праздники «вкуснее». Многие школьники вышли на улицы города. Девятиклассники из «шестой» в сквере имени Друниной и на Вокзальной площади призывали народ праздновать без алкоголя. Их слова подтверждали красочные транспаранты с надписью: «Отмечаем праздник чаем». Всем прохожим старшекласники раздавали пакетики с заваркой.

Акцию «Трезвый водитель» организовали активисты МСДЦ. Около кинотеатра «Юбилейный» молодёжь встречала проезжающие машины баннерами и живой скульптурой с «нетрезвым» автомобилистом в наручниках, напоминая взрослым, чем может закончиться пьяная езда за рулём. Подписчики молодёжки «ВКонтакте» поучаствовали в онлайн-викторине, посвящённой Дню трезвости. А специалисты учреждения в рамках акции «Алко.NET» выявили в интернете пять противоправных, опасных сайтов и групп. Ссылки на вредоносные контентны вскоре будут заблокированы: они отправлены в областную киберпатруль.



Ялуторовчанин Виталий Павлухин внимательно слушал проповедь диакона Ильи /ФОТО АВТОРА